

Προς κ. Αλέξη Τσίπρα  
Πρωθυπουργό της Ελλάδας

Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου 2015

Αριθμ. Πρωτ. 33

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας των Ελληνικών Συνδέσμων Νέων Επιχειρηματιών (ΟΕΣΥΝΕ), θα ήθελα να σας συγχαρώ για την εκλογή σας και για το σχηματισμό κυβέρνησης σε μια κρίσιμη περίοδο για την χώρα μας. Σας εύχομαι καλή δύναμη και επιτυχία στο δύσκολο έργο που έχετε επωμιστεί.

Η ΟΕΣΥΝΕ ιδρύθηκε το 2001. Σήμερα συμμετέχουν 9 Σύνδεσμοι Νέων Επιχειρηματιών από ισάριθμες περιφέρειες της Ελλάδας, οι οποίοι εκπροσωπούν νέους και νέες επιχειρηματίες έως 45 ετών. Από το 2002, η ΟΕΣΥΝΕ εκπροσωπεί την Ελλάδα στην *Πανευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Νέων Επιχειρηματιών (YES)*, και από το 2007, είναι ο οικοδεσπότης φορέας του *Παγκόσμιου Δικτύου Επιχειρηματικότητας (Global Entrepreneurship Network)*.

Το *Παγκόσμιο Δίκτυο Επιχειρηματικότητας* αποτελεί μια πρωτοβουλία που στοχεύει στην απελευθέρωση ιδεών που μπορούν να αλλάξουν τον κόσμο, και στη δημιουργία νέων επιχειρήσεων με απώτερο στόχο τη δημιουργία θέσεων εργασίας και την ενίσχυση της οικονομικής σταθερότητας σε παγκόσμιο επίπεδο. Μεταξύ άλλων, το *Παγκόσμιο Δίκτυο Επιχειρηματικότητας* διοργανώνει από το 2009 το *Παγκόσμιο Συνέδριο Επιχειρηματικότητας*, που το 2015 θα πραγματοποιηθεί στο Μιλάνο στις 16-19 Μαρτίου, αλλά και τον *Παγκόσμιο Δείκτη Επιχειρηματικότητας (GEI)* που αποτελεί μια έκθεση με συμπεράσματα σχετικά με την επιχειρηματικότητα σε 130 χώρες. Στην φετινή έκδοση του συμπεριλήφθηκε και η Ελλάδα (47<sup>η</sup> θέση).

Σας προωθούμε συνημμένα την επίσημη πρόσκληση του Προέδρου του Παγκόσμιου Δικτύου Επιχειρηματικότητας, **Jonathan Ortman**s για να τιμήσετε ως κεντρικός ομιλητής την έναρξη του Παγκόσμιου Συνεδρίου Επιχειρηματικότητας την **Τρίτη 17 Μαρτίου 2015** στην πόλη του Μιλάνο.

Με την παρούσα επιστολή, σας παρακαλούμε θερμά να μας δεχθείτε σε μία συνάντηση, με τους αρμόδιους υπουργούς και συνεργάτες σας, προκειμένου να σας εκθέσουμε αναλυτικά τα προβλήματα και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι νέοι επιχειρηματίες.

Ενδεικτικά, σας υποβάλλουμε πέντε προτεινόμενα μέτρα άμεσης ανακούφισης και επτά συγκεκριμένες προτάσεις οι οποίες πιστεύουμε ότι θα συμβάλλουν ουσιαστικά στη βελτίωση της επιχειρηματικότητας (και ειδικά της νεανικής) στη χώρα μας, στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας και στην δημιουργία θέσεων εργασίας.

#### **Προτεινόμενα μέτρα άμεσης ανακούφισης**

1. Αναστροφή των επιπτώσεων της στρεβλής εφαρμογής του Α.Ν. 86/1967 για την ποινική αντιμετώπιση της μη καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών του ΟΑΕΕ.
2. Άμεση ιατροφαρμακευτική πρόσβαση στους ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ που έχουν πληρώσει τουλάχιστον ένα μήνα το έτος εισφορές.
3. Άμεση ιατροφαρμακευτική πρόσβαση στους ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ που βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία ή είναι κάτω από το όριο της φτώχειας.
4. Ελεύθεροι επαγγελματίες που εργαστήκαν ως υπάλληλοι με ΙΚΑ χωρίς να έχουν κλείσει την επιχείρησή τους στην εφορία και χωρίς να έχουν έσοδα από αυτήν τον τελευταίο χρόνο να δικαιούνται με τους ίδιους όρους με τους μισθωτούς το επίδομα του ανέργου του ΟΑΕΔ σε περίπτωση απόλυσης τους.

5. Άμεσα να βελτιωθεί η νομοθεσία για το επίδομα ανεργίας των ελεύθερων επαγγελματιών ώστε όσοι το έχουν ανάγκη να μπορούν να το λάβουν.

## Προτάσεις

1. Αναβάθμιση και μετεξέλιξη του κόμβου [www.StartupGreece.gr](http://www.StartupGreece.gr) σε ένα Ταμείο Επιχειρηματικής Χρηματοδότησης Κοινωνικού Αντίκτυπου (Impact Fund) για την εφαρμογή ενός εξελικτικού μοντέλου συμμετοχικής αξιολόγησης και χρηματοδότησης καινοτόμων εξωστρεφών ιδεών/επιχειρήσεων στα στάδια σποράς και εκκίνησης.
2. Εφαρμογή του Βρετανικού μοντέλου (SEIS) φορολογικών κινήτρων για πιστοποιημένους ‘επιχειρηματικούς αγγέλους’ με επιστροφή φόρου εισοδήματος.
3. Ενσωμάτωση ‘δεύτερης ευκαιρίας’ στο Πτωχευτικό Δίκαιο Προσώπων, έτσι ώστε να απαλλάσσονται από τις οφειλές έναντι του δημοσίου οι καλοπροαίρετοι επιχειρηματίες που απέτυχαν σύμφωνα με τις καλές πρακτικές του Βρετανικού *Insolvency Service* ή του Αμερικανικού *IRS*.
4. Αναμόρφωση του συστήματος πνευματικής ιδιοκτησίας και στήριξη των εφευρετών μας για την κατοχύρωση διεθνών διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας.
5. Αναμόρφωση του τρόπου λειτουργίας του ΟΑΕΕ και σύνδεση των εισφορών με τα έσοδα, ακολουθώντας τις προτάσεις των συλλογικοτήτων των ελευθέρων επαγγελματιών.
6. Ριζική μείωση του κόστους των ασφαλιστικών εισφορών στα μόνους των νεοφυών επιχειρήσεων.

7. Καθολική εφαρμογή στις επιχειρήσεις με τζίρο έως τα 2,5 εκ ευρώ λογιστικού σχήματος βάση εκκαθαρισμένων πράξεων, σύμφωνα με τις προτάσεις της ΕΕ.

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,

Πιστεύουμε ότι η υλοποίηση των προτάσεών μας θα βοηθήσει ουσιαστικά στην ενεργοποίηση των σημαντικών δυνατοτήτων των νέων της χώρας μας. Θα τους απελευθερώσει από το τέλμα της ανεργίας, και θα τους ωθήσει να συμβάλουν δημιουργικά στην παραγωγή. Παράλληλα, θα διαμορφωθούν οι συνθήκες που θα ευνοήσουν τον επαναπατρισμό σημαντικού αριθμού ταλέντων που έφυγαν τα τελευταία χρόνια από την Ελλάδα.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι με το νέο πνεύμα της Κυβέρνησης, θα βρεθεί πεδίο εφαρμογής για τις προτάσεις μας, που έχουν μόνο οφέλη και δεν αποτελούν βάρος για τον εθνικό προϋπολογισμό. Ελπίζουμε σύντομα να έχουμε τη δυνατότητα να συζητήσουμε τις προτάσεις μας περαιτέρω.

Με τιμή,



Ανδρέας Στεφανίδης

Πρόεδρος Ο.Ε.ΣΥ.Ν.Ε.

